

# 国务院关于“三网融合”的政策在 A 股市场一石激起千层浪——“三网合一”催牛科技股

□记者 刘黄周

虽然近期 A 股大幅震荡,但电子信息、传媒、通信等行业股票逆势上扬,即便是周三的大盘暴跌也未对其产生多大影响,这段科技股牛市与国务院“三网合一”的政策不无关系。

## 科技股借利好走出独立行情

周三晚间,新华社播发新闻,国务院总理温家宝 1 月 13 日主持召开国务院常务会议,决定加快推进电信网、广播电视网和互联网三网融合。这一消息让近期“特立独行”的科技类股票找到了“答案”,同时也再度刺激了传媒、电子类股票的上涨。

“即便是大盘暴跌,这些科技股也毫不示弱,很显然是有利好消息刺激的。”老股民魏先生周三这样解读盘面。的确,就在周三股市大盘被利空消息打趴下去的时候,一批科技股却昂扬崛起,利达光电、华东电脑等 16 只股票涨停,在涨幅前 50 名的股票中,有近 20 只股票集中电脑、软件、通信及相关行业中。

昨日,受这则利好消息刺激,有更多的通信、电子、传媒类股票加入飙升的行列。据统计,像广电网络、拓维信息、烽火通信这样的股票都继续大涨,位于涨停榜上;而传媒娱乐、科技信息、3G 概念等板块的涨幅均接近或超过了 4%,沪深股指也双双收红。截至收盘,沪指收报 3215.55 点,涨 42.89 点,涨幅为 1.35%;深成指报 13204.19 点,涨 187.63 点,涨幅为 1.44%。

## “三网融合”催生新的投资机会

“这则消息透露出政府一种明显的信号,可以看做是拉动国内消费的新的经济增长点,股市中的投



绘图 唐春成

资机会也会层出不穷。”老股民魏先生说,他已经开始研究相关股票,并择机介入。

记者在采访中了解到,这样的消息不仅引起了投资者的关注,一些证券分析人士对此也专门进行研究。中原证券研究所分析师马峻琦在接受采访时说,经过 2009 年的 4 万亿投资拉动后,国家已开始加强经济结构性的调整,而“三网融合”也符合国家低碳经济、高科技、环保等需求,将有力拉动经济高效发展。

“从目前业务来看,最先受益的将是 IPTV、手机电视、互联网电视等业务。”马峻琦说,“三网融合”将涉及有线网络和电信网络的改造、高集成芯片制造、内容制作、结算及网络维护软件、电信设备等诸多上下游企业,受益的行业和股票也比较多。

具体到股市投资,投资者可以“按图索骥”。

广电:中信国安、歌华有线、天威视讯、广电网络、电广传媒、东方明珠;

电子元器件:同洲电子、同方股份;

传媒:博瑞传播、中视传媒、出版传媒、鑫新股份;

电信运营:中国联通;

电信设备:中兴通讯;

光纤光缆:烽火通信、亨通光电、中天科技;

增值业务提供:奥飞动漫、北纬通信、拓维信息;手机:中兴通讯、TCL 集团;

电视机:四川长虹

**市场聚焦**

**兴业银行协办**

电话:65925588 65925533

## 两只新股今日登陆中小板

□据《中国证券报》

深交所 13 日发布公告,两只新股将于 15 日登陆中小板。

天津赛象科技股份有限公司人民币普通股股份总数为 120,000,000 股,其中首次上网定价公开发行的 16,000,000 股股票自上市之日起开始上市交易。证券简称为“赛象科技”,证券代码为“002337”。

长春奥普光电技术股份有限公司人民币普通股股份总数为 80,000,000 股,其中首次上网定价公开发行的 16,000,000 股股票自上市之日起开始上市交易。证券简称为“奥普光电”,证券代码为“002338”。

## “2009 招金债”今日上市交易

□据《中国证券报》

上交所消息,2009 年招金矿业股份有限公司公司债券将于 15 日起在该所竞价系统和固定收益

证券综合电子平台上市交易,证券简称为“09 招金债”,证券代码为“122041”。上市后本期债券可进行质押式回购,质押券出入库申报代码为“104041”。

## 首批三家信托公司获 QDII 额度

□据《上海证券报》

外汇管理局 12 日批准中海信托 2 亿美元 QDII 额度。首批获得 QDII 额度的还有上海国际信托和中诚信托,这是监管部门首次对信托公司投资海外市场开闸。业内人士认为,此举是我国金融业又一创新举措,信托公司有望在 QDII 产品中尝试更多的金融创新。

于信托公司 QDII 产品方案,监管部门的态度是鼓励创新,在不违反相关法律法规的前提下,为客户提供量身定做满足个性化需求的服务。因此,小规模、多批量、个性化将成为信托公司 QDII 产品的一大特色。由于上述特征,信托公司 QDII 产品的门槛高达 1000 万元人民币。

由于信托公司 QDII 产品属于私募性质,客户需求单一且个性化,因此其投资范围远比银行、基金公司、保险公司的 QDII 产品宽泛。对

中海信托拟开发的 QDII 产品包括“中海中国概念证券投资计划”系列代客境外理财信托产品、“中海股权激励计划”系列境外信托产品、“中海另类收益权信托计划”系列产品。

## 创业板指数推出时机成熟

□据 和讯网

随着赛为智能等新一批 8 家创业板公司完成招股、即将挂牌上市,创业板上市公司数量将从目前的 42 家增至 50 家。业内人士表示,有了 50 家上市公司,意味着创业板指数编制所需要的规模基础基本具备,推出创业板指数的时机已经成熟。

达到 50 家,已经具备了编制指数所需要的规模基础。推出创业板指数,不仅便于投资者全面地掌握创业板股票的涨跌情况,也有利于基金公司开发与创业板相关的投资产品。据了解,部分基金公司已经着手积极备战推出创业板 ETF 产品。

自 2009 年 10 月 30 日开市以来,创业板已运行了 2 个多月,但对于创业板的整体涨跌情况,还没有一个统一的市场指数进行衡量。

业内人士表示,由于创业板后备资源丰富,投资者不必担心创业板上市公司数量少、股价波动大造成创业板指数大起大落的现象。监管部门将根据市场情况,在严格把关的基础上,积极扩大创业板市场规模。最新统计显示,截至 2009 年底,证监会已经受理了 223 家企业的创业板上市申请。下一步,证监会还将完善创业板发行监管规则,研究制定创业板上市公司再融资办法。

业内人士认为,创业板运行初期,上市公司数量及市场规模都比较小,而且新股上市首日股价波动大,马上就编制和发布指数不合时宜。目前,创业板上市公司数量即将

# 临近年关,远离银行卡短信诈骗 业内人士提醒,有疑问请拨打银行客服电话

□记者 刘黄周

本报讯 近日,打着银行旗号通过手机短信诈骗钱财的不法分子抱团出现,这与当前临近年关的时点不无关系。银行人士建议市民捂好“钱袋”,有疑问可拨打各商业银行的客服电话。

“洛阳市建行通知:您的卡于 x 月 x 日在丹尼斯消费 xxx 元,将从您账上扣除,详情请拨打电话 xxxxxxxx 银联卡服务部。”近日,市民赵女士突然接到这样的短信,可想一想自己并未在丹尼斯消费。于是她打算拨打该电话问个清楚的,但猛然又想到了:“这会不会是诈骗的新招呢?”带着疑问她接通了自己所在建行网点的客户经理的电话,被告知这的确是诈骗短信,赵女士真是有惊无险。

据建行洛阳分行相关工作人员介绍,近期他们检测到很多和赵女士类似的情况,不法分子往往以建行或建行洛阳分行的名义通过短信方式对广大客户实施诈骗,除了赵女士那种情况之外,还有一种常见的诈骗短信是“建行通知:我行已成功在您的卡上扣 xxx 元,请注意还款日期。免费咨询电话:



绘图 唐春成

xxx-xxx-xxxx 建行客户服务中心”。

该工作人员提醒说,临近年关,犯罪分子往往活动猖獗,并不断变换诈骗方式实施其诈骗行为,当市民收到类似短信后要提高警惕,不可惊慌,如有疑问可直接到建设银行洛阳分行各营业机构进行查询,或直接拨打 95533 客户服务电话进行咨询,切忌通过 ATM 等自助设备向陌生人账户转账或按诈骗电话指示通过其他渠

道与陌生人发生资金交易等。

据业内人士透露,遇到这样的情况最方面的就是拨打各发卡行的客服电话,中国工商银行客服电话 95588,中国农业银行客服电话 95566,中国建设银行客服电话 95533,交通银行客服电话 95559,中信银行客服电话 95558,民生银行客服电话 95568,兴业银行客服电话 95561,光大银行客服电话 95595。

## 盛归来投资担保 打造理财融资诚信品牌

盛归来投资担保公司成立一周年之际,多重惊喜答谢广大投融资客户。虽然上千名客户通过与盛归来的合作获得了 12%~18% 的年收入,但盛归来更愿意让更多的客户得到实惠和方便。

盛归来希望老客户把自己的理财经验传播给身边的亲戚朋友,盛归来会精心打造理财融资诚信品牌。

2009 年 11 月 15 日,关林分公司隆重开业,洛龙客户不必再奔波劳顿。同年 12 月份,孟津、吉利、

栾川分公司相继开业,为上述地区客户带来更方便、更贴心的服务,让更多的民众享受到财富的增值。

理财热线:涧西:65263100 西工:65299255